
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 26 maggio 2025, alle ore 12:03 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 26‐05‐2025 ‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐
Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:03, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"Buongiorno a tutti, siamo in Commissione Lavori"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"pubblici,

invito il Secretario a procedere con l'appello Grazie Presidente.

Sono le 12 e 4 minuti.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Riunione della Commissione Lavori Pubblici del 26 maggio 2025.
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Milazzo Vito presente.

Orlando Leonardo assente.

Di Pietra Gabriele presente.

Cavasino Pietro presente.

Coppola Flavio presente.

Di Girolamo Gaspare, presente.

Gennaro Sanna, presente.

Bonomo Giancarlo, assente.

Passalacqua Gaspare, presente.

Titone Vanessa, assente.

Vinci Antonio, presente.

Risultano presenti 8 consiglieri"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida.

Dobbiamo controllare se sono arrivati i documenti che abbiamo richiesto, non sono ancora arrivati.

Ora sollecitiamo."

Alle ore 12:06, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Alle ore 12.07"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"entra il consigliere Leonardo Orlando.

Ed ancora sempre alle ore 12.07"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"il consigliere Giancarlo Bonomo.

Allora quindi non abbiamo ancora ricevuto la documentazione, abbiamo avuto rassicurazione, ora aveva contattato il
collega di Petra qui all'ingegnere Alcamo dicendo che avendo rassicurazione sul fatto che entro domani dovremmo
avere i documenti che avevamo richiesti, la commissione sapete che è convocata anche per mercoledì alle 10.30 quindi
se abbiamo la fortuna di ricevere i documenti per tempo li attenzioneremo nella prossima seduta.

Nel frattempo possiamo anche convocare eventualmente per la settimana prossima per lunedì l'assessore Tumbarello e
fare una seduta anche eventualmente un po' più lunga o programmarne due incontri anche con la dirigente e iniziamo
a valutare anche quelle iniziative sul nuovo piano rifiuti dove ci sono anche tempi stringenti per quanto riguarda le
indicazioni da poter dare.

Sulla proposta deliberativa invece quella che abbiamo trattato nelle ultime sedute, le modifiche al regolamento per la
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disciplina e la tassa sui rifiuti, abbiamo sentito il dottore Angileri per quanto riguarda le implicazioni economiche e
avevo segnato io alcune possibili modifiche eventualmente da apportare con emendamento.

In particolare si era previsto sull'attività Sul punto 14 che viene inserito, l'attività di Bed & Breakfast svolta in forma non
imprenditoriale e finite dalla determinazione della tariffa si considera utenza domestica con numero di occupanti pari
al numero dei componenti in nucleo familiare.

Come risultante dall'anagrafe del Comune di Morsale incrementato la proposta prevedeva di incremento di 3 unità se
era previsto che avrebbe la possibilità di ridurla eventualmente incrementato di 2 anziché di 3.

Anziché di 3 unità, di 2.

No, quello è dopo, dove possi.

Invece il punto 15 affitti brevi svolti in forma non imprenditoriale ai fini della determinazione tariffa si considera utente
domestiche con numero di occupanti pari, la proposta dice a 3 unità, noi abbiamo visto pari al numero dei posti letto
autorizzati ovvero se inferiore pari al numero dei posti letto autorizzati no però qua 3 diceva quello di sotto è sempre 3
3 ovvero vale 2 va bene altre modifiche perché casomai possiamo iniziare noi a preparare gli emendamenti su questa
cosa secondo me se non ci sono fatto dei portisti pagano già non è stato chiarito bene bene quanto può essere
l'incremento dell'introito con queste cose dei bnb e sentiamo le cose..."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Secretario, intanto ho provato a sentire telefonicamente l'assessore Tumbarello ma l'ha staccato per concordare un
incontro sempre per il nuovo piano rifiuti, appena lo sento vediamo di programmarlo per lunedì della settimana
prossima.

Siccome questa è l'ultima settimana di maggio dove ci sono convocazioni fatte provvediamo oggi a fare le convocazioni
per tutto il mese di giugno sempre per il lunedì alle ore 12 e il mercoledì alle ore 10 e 30.

I punti all'ordine del giorno rimangono gli stessi."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"inizialmente dovremmo farlo a febbraio per"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"luglio

facciamo stato di attualità Per luglio lo facciamo, intanto siccome secondo me la priorità per ora è su questo discorso
dei rifiuti sia per questo approfondimento sul piano attualmente in vigore con quelle che sono tutte le indicazioni che
sono state date dagli uffici e l'acquisizione di questi documenti sia per programmare questi incontri con la parte
politica per le indicazioni da dare sul nuovo piano rifiuti perché siamo agli sgoccioli ormai.

Su questa proposta deliberativa vi ribadisco se ci sono ulteriori richieste di interventi, di emendamenti o valutiamole
oggi eventualmente si vengono specificate queste attività che comunque al momento sono sempre tassate vengono
specificate queste attività e c'erano queste proposte di modifiche che erano state avanzate sulle utenze quindi se non vi
sono altre richieste provvediamo anche a predisporre gli emendamenti per fare queste.

Abbiamo sentito a Filippo Angileri.

L'assessore Agata.

Sì sentiamo l'assessore, sentiamo l'assessore Agate perché era sorto un dubbio pure da parte di altri colleghi se queste
modifiche che determinano anche un piccolo aumento degli introiti non fossero state previste per andare a coprire costi
maggiori che vi sono stati nell'anno in corso nel 2024 quindi per sfugare i dubbi sentiamo pure all'assessore Agate
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come parte"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"politica lo convochiamo Per organizzare il lavoro mercoledì sentiamo all'assessore Agata sempre su questa proposta e
dalla settimana prossima ci"

Alle ore 12:39, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"dedichiamo all'approfondimento sul piano rifiuti.

Buongiorno, sono il Vicepresidente Orlando.

Intervengo dal microfono del collega Milazzo per comunicare che alle ore 12.40"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"esce la collega Rosanna Genna.

Ho sentito l'assessore Agate che conferma la presenza per mercoledì e così condividiamo questi emendamenti a questa
proposta.

Appena risponde Tumbarello programmiamo anche la seduta con Tumbarello.

Nel frattempo ribadisco al Secretario di provvedere alla convocazione per tutto il mese di giugno per il lunedì a
mezzogiorno e mercoledì alle 10.30.

Se non ci sono ulteriori richieste"

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

per oggi alle ore 12.52 la Commissione è chiusa.

La seduta termina alle 12:53.
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